

СОВЕТСКИЙ ШАХТЕР

СЛАВА ГЕРОЯМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ!

(Передовая «Правды» за 23 июля 1941 года)

Прошел месяц со дня разбояничего нападения гитлеровской Германии на Советский Союз. Месец упорных, ожесточенных боев героической Красной Армии с венроломным, вооруженным до зубов врагом. Потерпели крушение чванливые расчеты Гитлера на молниеносное завоевание Советской страны. Доблестная Красная Армия наносит фашистским войскам удар за ударом. В жестоких битвах с противником бойцы и командиры Красной Армии и Военно-Морского Флота проявляют образцы доблести, мужества, геройства.

Сегодня Указами Президиума Верховного Совета СССР награждены новый крупный отряд красных воинов—бойцов, командиров и политработников. Страна отмечает новых героев Великой Отечественной войны с фашизмом. Орденом Красного Знамени награждена овальная боевой славой 99 стрелковая дивизия. Второй медалью «Золотая Звезда» отмечен верный сын народа Герой Советского Союза подполковник Степан Супрун. Звание Героя Советского Союза присвоено тридцати выдающимся защитникам отечества. Сорок три бойца, командира и политработника награждены орденом Ленина, триста семьдесят один — орденом Красного Знамени, триста тридцать четыре — орденом Красной Звезды, сто двадцать шесть — медалями «За отвагу», сорок девять — медалями «За боевые заслуги».

Советский народ приветствует своих доблестных сынов!

Указами отмечены люди, сочетающие беспредельную любовь к своей родине с величайшей смелостью, хладнокровием и военным умением. Эти люди боевыми делами ответили на призыв товарища Сталина «отстаивать каждую пядь советской земли, драться до последней капли крови за наши города и села, проявлять смелость, инициативу и сметку, свойственные нашему народу». Эти качества нужно всемерно культивировать среди всех воинов Красной Армии.

Младший лейтенант Александр Лукьянов — ныне Герой Советского Союза — принял воздушный бой с двухмоторным немецким самолетом «Мессершмитт-ягуар». Во время сражения тов. Лукьянов расстрелял все патроны. Фашистский самолет удирал на полном газу.

— Неужели упустить? — рассказывает после тов. Лукьянов. — Нет, пойду на таран! Зашел с левой стороны, сбив газ и — как послу винтом по левому крылу! Треск. Меня трахнуло так, что очки съехали набок. Гляжу, «ягуар» делает свой последний прыжок в пропасть... а я свой самолет посадил на три точки.

С такой же отвагой и находчивостью сражались с фашистской авиацией Герои Советского Союза тов. Супрун, Иванов, Матвеев, Тотмин, Михайлов и другие. Старшина Тотмин выдержал неравную

схватку с несколькими немецкими самолетами. Одному из них удалось добиться преимущества в высоте. Тотмин решил встретить его лобовым ударом. С бешеною скоростью летели друг другу на встречу машины. Нервы фашиста не выдержали — он отвернулся, перешел в пики и, настигаемый советским истребителем, врезался в землю.

Наши летчики, танкисты, артиллеристы, моряки, пехотинцы, саперы, связисты проявляют в бою смелость и бесстрашие, находчивость и выдержку, мужество и презрение к смерти. На юго-западном, западном и северо-западном направлениях фронта, на воздушных путях к Москве и Ленинграду — везде воины Красной Армии самоотверженно и храбро бьются со своим смертельным врагом.

Геройзм в нашей стране свойственен не только отдельным бойцам, командирам и политработникам; геройзм свойственен всей Красной Армии. Советский народ помнит легендарные подвиги первой конной армии, частей Чапаева, Котовского, Щорса в годы гражданской войны; он знает беспримерные боевые дела на фронте борьбы с финской белогвардейской семидесятой, сотой и других дивизий, полков, батальонов. Сейчас Указом Президиума Верховного Совета СССР почетнейшая награда присуждена 99 стрелковой дивизии, прославившей себя славными боевыми подвигами. Она одной из первых приняла на себя написк врага, перешагнувшего ночью границы нашей родины, беззаветно дралась с пре-восходящими силами противника.

Красная Армия героически бьется за каждую пядь советской земли. Сталинские соколы — летчики и артиллеристы-зенитчики громят фашистских стервятников, подкрадывающихся к нашим городам и селам. Враги встречают и всегда будут встречать организованный отпор.

Такой отпор фашистские стервятники получили в течение 20 и 21 июля, когда они дважды — и оба раза безуспешно — пытались совершить налет на Ленинград. Потерпели неудачу и их попытки массового налета на Москву в ночь с 21 на 22 июля и в ночь с 22 на 23 июля.

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 23 НА 24 ИЮЛЯ

В ночь с 23 на 24 июля немецкие самолеты в количестве до 150 вновь пытались совершить массовый налет на Москву.

Боевые объекты не пострадали. Несколько возникших пожаров жилых домов успешно ликвидировались пожарными частями и населением. Есть убитые и раненые.

Сбито несколько немецких самолетов. Сведения о количестве сбитых самолетов уточняются. Наша авиация потеря не имела.

№ 125 (2637)

26 июля 1941 года

СУББОТА

Цена 15 коп.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

Орган Ленинск - Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

ОТ

СКОГО ИНФОРМБЮРО

(Продолжение сообщения 24 июля)

В течение 24 июля разыгрывались упорные бои на Порховском, Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

На Смоленском направлении наши войска, противодействуя наступлению крупных сил противника, разгромили полностью вновь прибывшую 5-ю немецкую пехотную дивизию.

Наша авиация в течение дня во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника и действовала по аэродромам на его аэродромах.

По уточненным данным, за 23 июля в воздушных боях и на земле нашей авиацией уничтожено 58 самолетов противника. Наши потери 19 самолетов.

По уточненным данным, при налете немецкой авиации на Москву в ночь с 23 на 24 июля сбито 5 немецких самолетов.

Авиасоединение Героя Советского Союза Шевченко за месяц войны с фашистскими захватчиками разгромило несколько колонн вражеских танков, автомашин, пехоты и крупный войсковой штаб, вывел из строя много зенитных батарей. Летчики авиасоединения сбили в воздушных боях 71 самолет противника и 35 самолетов сожгли при налетах на фашистские аэродромы.

Рота старшего лейтенанта Потанина два дня обороняла Н-ский участок. На третий день озлобленные неудачами фашисты решили зайти в тыл нашей роты. Но план врага был разгадан. На левом фланге три лучших пулеметчика роты Рузаев, Косой и Груздев открыли огонь во фланг наступающей части противника. Оставив на поле боя больше 80 солдат, гитлеровцы побежали назад. Пять километров преследовали немецких солдат наши танкетки. Успех был закреплен штыковой атакой.

Н-ское авиасоединение бомбардировало в глубоком тылу противника узловую железнодорожную станцию Н. На станции недалеко от склада боеприпасов стояли три немецких войсковых эшелона. Штурман ведущего самолета капитан Кобин первым сбросил бомбы на склад боеприпасов. Склад взорвался. Осколки снарядов обрушились на эшелоны. На станции возникли крупные пожары. Дважды звено «Мессершмиттов» безуспешно пыталось атаковать наши самолеты. Стрелки-радисты Коновалов, Сыркин и Олейников сбили 3 немецких машины.

На территории, захваченной фашистами, остались 5 тяжело раненных красноармейцев. Дружинница Клавдия Павлова взялась спасти раненых и доставить их в госпиталь. Ползком пробралась она к опушке леса, на которой скрывались раненые бойцы. Привязав к себе на спину первого раненого, Клавдия Павлова проползла 4 километра и доставила его на передовой санитарный пост. Так она в течение одного дня выручила всех пятерых раненых.

Ставленник Гитлера — словацкий военный министр Чатлош опубликовал очередное распоряжение, по которому весь хлеб нового урожая в Словакии передает-

ся немецко-фашистской армии. Многие словацкие патриоты, возмущенные подобным грабежом, решили с оружием в руках защищать свой хлеб от фашистских грабителей. Крестьяне ряда сел близ города Каритница прогнали продовольственные отряды правительства. На это Чатлош ответил зверскими расправами. Около двух тысяч словаков было отправлено в концентрационные лагеря.

По сообщению газеты «Словак», только за последнюю неделю при массовых обысках изъято оружие у 587 человек.

Германское командование, наконец, сообщило о гибели генерала майора Ланселя. Карьеру этого гитлеровца прекратила меткая пуля партизана. По сообщению германского агентства Транссоцейан, Лансель и его штаб подверглись нападению советских партизан в тылу одного германского пехотного соединения. Засыпав свист пуль, Лансель бросился бежать. Здесь он и нашел свой бесславный конец.

Советские патриоты нефтяники всю свою работу подчиняют интересам фронта. В Азербайджанской ССР мастер комплексной бригады тов. Шевченко вдвое увеличил добычу нефти в скважине. На другом участке этой же бригады поступление нефти из скважины возросло почти в девять раз. Бурильщики сдают сейчас скважины досрочно. Бригада тов. Гаспарова закончила бурение скважины на две недели раньше срока и обязуется бурить каждую следующую скважину с еще большей скоростью. Бригада тов. Орлова закончила бурение скважины в 11 дней вместо 17 по норме. Бригада тов. Минасова за 5 дней с начала проходки скважины выполнила задание, рассчитанное на 12 дней. На Сызранских нефтепромыслах коллектив мастера тов. Атапина закончил бурение скважин на месяц раньше срока. Бригада капитального ремонта скважин тов. Джирова (Грузия) за последние дни ввела в строй несколько бездействовавших скважин и сейчас готовит к пуску группу других таких же скважин. Изобретение молодого инженера тов. Сайфуллина, работающего на Ишимбаевских нефтяных промыслах, дало возможность значительно увеличить нефтедобычу. Внедрение этого изобретения в производство уже дало дополнительные тысячи тонн нефти.

Добровольные пожарные посты из гражданского населения и группы самозащиты на предприятиях и в учреждениях смело и быстро устраивали очаги пожара, возникавшие в жилых домах от зажигательных бомб, сброшенных немецкими самолетами во время налета на Москву. На К-й улице три зажигательных бомбы пробили крышу и попали на чердак. Дежуривший на крыше дворник тов. Петухов не растерялся. Он мгновенно спустился на чердак и засыпал зажигательные бомбы песком. Во двор деревянного двухэтажного дома на Б-ом переулке упали две зажигательные бомбы. Домохозяйка Антонова немедленно их загасила. В здание средней школы в Л-ом районе попало 5 зажигательных бомб. В несколько минут все бомбы были потушены. На крышу общежития ремесленного училища упало 11 зажигательных бомб. Отлично работали ученики этого училища Николай

(окончание на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание)

Костюков, Владимир Семенов и Алексей Дворицкий. Все одиннадцать бомб были сброшены ими с крыши и потушины на дворе.

Одличную вынужденную находчивость и героизм показали зенитчики, прожектористы, аэростатчики во время налетов немецко-фашистской авиации на Москву. Метким огнем по снижающимся вражеским самолетам красноармеец-пулеметчик Галлябин обратил в бегство несколько самолетов. Весь груз фашистских летчиков вынужден

были сбросить в лесу за городом. В районе Нской батареи было сброшено большое количество зажигательных бомб. Красноармеец повар тов. Тимофеев в это время готовил ужин. Тов. Тимофеев погасил 17 бомб. На Нской прожекторной станции упало несколько зажигательных бомб. Красноармеец Зотов, работающий на установке, потушил горящие бомбы и обеспечил нормальную работу станции. Зенитчик тов. Генин был ранен осколком от снаряда, но не покинул своего поста и продолжал обстрел фашистских стервятников.

Неудавшаяся попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 24 на 25 июля

В ночь с 24 на 25 июля два эшелона немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. Огнем зенитной артиллерии и ночными истребителями вражеские самолеты были рассеяны и отогнаны на запад. Один из самолетов при этом был сбит.

Один немецкий самолет прорвался к Москве, беспорядочно сбросил бомбы, и затем был сбит. Всего сбито 2 немецких самолета.

Было две тревоги, из коих одна продолжалась полтора часа и вторая около двух часов.

Дать стране больше угля

Назначение товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР вызвало у шахтеров новый, еще больший прилив энергии и трудового энтузиазма.

Все помыслы каждого советского патриота сейчас направлены к тому, чтобы еще самоотверженнее трудиться на своем боевом посту, помогать родине в борьбе с наглыми фашистскими захватчиками.

Каждый день приносит все нарастающую добчу углю. Введение новых норм при новой системе оплаты труда обеспечило все условия для высокого производственного труда и еще выше подняло заработки шахтеров.

Работая по новым нормам, разборщик Клещиков, из бригады тов. Щербакова (участок № 14 шахты имени С. М. Кирова), 23 июля выполнил две нормы, заработав 67 рублей. Вся бригада тов. Щербакова значительно перевыполняет новые нормы выработки. По полторы нормы в смену дают забойщики участка № 2 тт. Зайкин и Тычинский.

М. Малышкова.